

# 女孩打遮阳伞重走长征路遭网友谩骂

## 崔永元为其“平反”:背着空调走也没有关系

祖曼,这个23岁的郑州姑娘,跟随《我的长征》全体队员和工作人员,历时250天,行程6100公里,经过9个省,完成了重走长征路。

她是重走长征路26名队员中最年轻的女孩。

她也是人们猜测最先退出长征路的人。

在长征途中,爱美的她为保护皮肤打起了伞,结果引来非议声一片。她依然故我,打着遮阳伞走完全程。

### [事件]

#### 郑州姑娘“长征”凯旋

前日早晨,一夜没睡赶到家的祖曼只在家里洗个澡,就赶到单位——省卫生厅(原为河南省胸科医院护士,现借调到卫生厅)报到。

朴素,这是祖曼给人的第一印象。在同事眼里,祖曼变化太大了,当她走进办公室的那一刻,没有一个同事认出她。

“简直像换了个人,皮肤黑了,由瓷人变铁人了。”祖曼的一个男同事感慨,“以前的她,一直是个漂亮、时尚的都市女孩。”

“以前这衣服我根本不穿。”祖曼笑着说,由于对衣着打扮的在意,以前临出门前,如果是衣服颜色搭配不协调,祖曼就不会出门。

祖曼的变化都源于她的一次长征,这个23岁的郑州姑娘,跟随中央电视台《我的长征》全体队员和工作人员,历

时250天,行程6100公里,经过9个省,完成了重走“长征”路。

### [缘起]

#### “豆芽菜”通过“考验”

2006年2月中旬,刚刚在网上学摄影的祖曼,在色友网的“驴版”上看到了中央电视台招徕《我的长征》队员的启事。一直想历练自己的祖曼就跟帖报了名。

2006年3月18日,祖曼接到中央电视台打来的电话,通知她去北京面试,并告诉她,全国报名的有5000人,参加面试的只有100人。

在北京面试的那一周,经过体检、心理测试、体能测试,一对一提问等一系列考验后,只剩下了42人。最后一天,42个人被要求站在室外温度达到零摄氏度的操场上静思两个小时:决定到底要不要去。

祖曼说思想斗争的过程大概只有一个小时,其他时间脑子都被冻住了。当场有两个人要求退出,但祖曼留了下来。祖曼给家人和好友发短信报告这个好消息时,他们都不信,“不会吧,就你?豆芽菜去长征了?”

### [惊险]

#### 差点掉下悬崖

《我的长征》虽不能和70多年前红军的长征相比,但祖曼在长征途中也饿过肚子,遭遇过多次危险。

2006年12月底,祖曼因心急追赶大部队,不小心走错了一条小路,越走越窄,越走越滑,在接近大路的时候,她被困住了。眼看大部队越走越远,她心急如焚,想继续沿着

小路做最后的努力,但是由于山体土质松软承载不了她的重量,根本没有下脚的地方。

“我的脚下是几十米高的悬崖,崖底是一条不流动的冰河。头顶上面不到2米就是大路,但是我只能像壁虎一样趴在那里才能勉强维持平衡。脚下的沙石不断地下落。”祖曼回忆起当时惊险的一幕仍心有余悸。

这时候,走在队伍最后的队员朱洪阳发现了她,随后,志愿者小虎等人也赶到,大家齐心协力把她拉了上来。

“唉!命大啊!上来之后,我给两人每人一个拥抱以示感谢!”祖曼笑着说,“后来,我把这件事写在博客里,题目是《感谢老朱》,还特别注明妈妈不要看,真怕妈妈担心。”

### [斗争]

#### 死撑着走完全程

“有很多媒体问崔永元,谁最可能是第一个退出的人,他毫不犹豫地选择了。”一说起别人对自己的最初印象,祖曼毫不避讳地笑出声来。

“没办法,人家怀疑我不是没道理,我就是标准的‘80后’,在城市里娇生惯养,特爱臭美、特‘小资’的一个人。”祖曼说,“在长征路上,我N次想过退出,可以说我是在激烈的思想斗争中走完全程的。”

“在贵州四渡赤水时,正赶上夏天,天特热,反反复复地爬山,简直让人没法活了。每到爬不动的时候,我就想哭,心里嘀咕:‘受这活罪干啥,要在家,这会儿正吹空调呢。’可又想,即使退出,也要先爬上去,再爬下去,跟组委会的人申请退出呀。没办法,

咬着牙爬吧。”“就这样,在退出和继续的思想斗争间,我死撑了下来。”

### [非议]

#### 一路上打着遮阳伞

队伍刚刚出发,祖曼把自己的脸包着,还打着遮阳伞,生怕晒黑了。当祖曼把自己打伞的照片发在博客里时,立即招来网友谩骂。

“我估计会被骂,但没想到会被骂得这么狠。”职业是护士的祖曼回答说,“这对皮肤健康有好处,为什么不可以?”

“说实话,以我的审美眼光,为了好看的话,穿一件红色的衣服,我绝对不会去打一把紫色的伞。”“我伞下的长征也是用脚走出来的,我有能力为什么不保护自己?我并没有做错什么啊。”祖曼说。

后来崔永元给她“平反”了,他说,“其实当年红军长征也有打伞的,不过打的是油布伞。”“你可以一边打伞一边正常行军,有什么关系?你有能力,背着空调走也没关系呀。”崔永元安慰她。

回来后,祖曼把那把有纪念意义的伞带回来了,上面签满了名字:工作组全体人员的,包括崔永元的、央视领导的。

“长征路上,这是我个人的标志。”祖曼说,“要在70多年前长征时,我也不会打那把伞,为啥?我一打伞,目标那么大,敌机马上就轰炸了,我是要命还是要皮啊?”

### [收获]

#### “长征让我长大”

出生在郑州的祖曼,一直被朋友称为“一个标准的城市



祖曼在“长征”中

女孩”。虽然祖曼是家中的独苗,但父母从小对她要求很严。祖曼对父母也一直言听计从,是个乖乖女。

长征开始前,祖曼一刻也没断过零食,巧克力、糖、瓜子、话梅,随时备着。一趟长征下来,她彻底戒了。

过雪山草地时,队里规定,每个队员自备7天的食物,总价值50元。“背负20多斤的物品,在海拔3000米的高原行走,还要节制饮食,现在想想都不知道是咋挺过来的。”祖曼说,队里要求很严,不允许接受背包外的任何物品。

“我们很多时候都是在人烟稀少的地方,无法补给食物,从第一顿饭开始就要节制。”“最要命的是,老乡送上门来的美食也不能动,这是红军铁的纪律,也是我们的纪律。”一路走来,祖曼戒掉了零食学会了克制。“其实,我还学会了,用一句话概括就是长征让我长大。”

2006年3月16日,祖曼在网上开通了自己的博客“祖儿的天空”。祖曼说,绝大多数网友在网上支持、鼓励她,让她感动,但也有不怀好意的人在网

上谩骂。《河南商报》供稿

# 怀揣三千美元闯荡柬埔寨变成亿万富翁

## 宁波商人热心公益,曾3次受到柬埔寨国王西哈努克接见

一个宁波人,成了柬埔寨的名人兼富豪!

近日,柬埔寨柬文报纸和中文报纸连续在头版刊登消息:地处柬埔寨首都金边的龙城庄园第二期开始发售。

占地5000亩的龙城庄园是一位叫周时敏的宁波商人独立开发的。目前他拥有柬埔寨金边市和西哈努克市一共1.3万亩土地。其中,仅金边市的5000亩土地,按市价计算,价值达1.5亿美元!

谁能想到,10多年前这个宁波人刚去柬埔寨时,怀里只有3000美元。

他是怎么起家的?



周时敏(前左)在接受西哈努克(前右)接见时,送上礼物

会有很大的发展,只要有足够的胆量和资金,现在到柬埔寨去囤积土地,将来做房地产生意,肯定前途无量。

于是周时敏怀揣着3000美元,经过泰国来到了柬埔寨首都金边。

当时金边那个脏乱啊,周时敏每每回忆起来,就忍不住要拉起两个裤管。他说,他刚到金边时,得拉着两个裤管走路,到处都是垃圾啊。稍微下点雨,地上就污水横流,金边的下水道全被毁了。虽然金边又脏又乱,偶尔还能听到零星枪声,但是,周时敏认为金边经济蓄势待发已经摆在眼前。

### 先把中国电器卖到柬埔寨

周时敏非常仔细地考察金边市场。他觉得这里真是商机无限,很适合像他这样的中国商人来做。百废待兴的柬埔寨,非常需要舶来品,而柬埔寨人民对中国人民、中国商品

又有特殊的感情。

他决定先搞贸易,用贸易赚来的钱买土地。周时敏看中了电器贸易。

没多久,他便在当地华人圈里找了两位合伙人,在毛泽东大道上开了一家小小的电器商店,兼做批发生意。周时敏的“货”都是向国内的朋友赊账的,货卖完了再付款。

只用了短短3个月时间,周时敏就赚到了几万美金。这时,他和合伙人发生了争执。后来,3个人散伙,周时敏拿到自己的部分,独自到电器一条街租了一个店面,兼做批发待业已经摆在眼前。

周时敏用电器商店赚来的钱,一小幅一小幅地在金边炒地皮搞房地产,如他所愿,金边的土地价格一个劲地涨,他着实掘了几桶金。

这里的土地确实很便宜,1美元就能在首都郊区买1平方米土地。

到1993年,他已经可以拿出300万美元的现金。于是,他准备囤积土地,建设梦寐以求的私家庄园。

### 怎么买土地,是一种智慧

周时敏看中了距金边12公里的5号公路一侧一块总面积达300公顷的土地。因为这块土地耕种条件不是很好,所以一直被村民弃耕。

虽然柬埔寨有大量的土地闲置,但是,你要收购这么大一块连成一片的土地,难度也是非常大的。

曾经发生过这样的事:有的商人大张旗鼓地收购某一幅土地,不久,土地价格暴涨,而且收购到最后,居中的几块土地没有人肯卖了,土地所有者坐地起价,连自己都不知道应该出什么样的价位。

周时敏委托当地一位村长帮他收购土地,因为他已经了解清楚了,这幅土地属于300多位村民所有,如果自己挨家挨户去收购,太惹人注目,而且工作量也太大了。

在柬埔寨,公务员的基本工资每人每月20美元,但他们的服务工作都是可以收小费的。周时敏委托的这位村长认识周时敏时,家里全部财产加起来,价值不到300美元。他为周时敏服务,一年时间得到了10多万美元小费,现在家有两幢别墅,开的是高级轿车,还调到宪兵总队工作。

但是这位村长事后还是十分的后悔,因为他到最后才知道,原来花300万美元收购

这300公顷成片土地的,是周时敏一个人,早知道这样,应该把居中的几幅土地留起来,抬高价格,好好地为难他一下,多争取一点利益。

买下土地后的周时敏,从中国江苏引进30多位农技人员,先开发观光农业项目。

在往后的10年时间里,周时敏一直经营着他的那家电器店,他用电器店赚来的钱和炒房地产的收入,继续收购土地。他先后又购进了金边市中心2万平方米土地,还在距离金边稍远的一个海滨城市——磅逊港市购置了600多公顷海边土地。

2003年7月,柬埔寨大选过后,周时敏看中柬埔寨新一轮经济腾飞时机到了,开始开发龙城庄园度假村。而这时,他的个人资产已达到上亿美元。

### 受到西哈努克三次接见

周时敏特别支持柬埔寨修马路,金边修大路小路他都乐意资助。在柬埔寨建设公益性项目,很多都动员个人出资,每当一个公益性项目立项以后,政府官员和公务员就挨家挨户募捐,但无论捐多少,当地政府都会深深地予以感谢。

周时敏没钱的时候,为修建自家附近的马路捐过几千美元或几吨水泥。他家所在的区——玛卡拉区政府要装修房子,向百姓们募捐,周时敏也捐了几百美元。

现在他有钱了,当然要多捐一点。去年7月份,金边要修两条马路,他捐了3万美元。

他还出资兴建寺院。

《柬华日报》报道说:“周时敏不仅仅是一位企业家,而且还是一位热心公益事业人士;他曾先后援助柬埔寨王国政府修路、兴建寺院,曾被西哈努克国王接见,而洪森总理也给他颁发了国家建设金质勋章,以表彰他在帮助基建和发扬宗教传统方面的贡献。”

在他捐助了十几万美元以后,有朋友提醒他,可以要求觐见西哈努克·西哈努克国王,这也是周时敏梦寐以求的事。在柬埔寨,要觐见西哈努克国王的民间人士,必须先为社会作出贡献,成为著名人士,然后,才可以通过王族推荐,在经过同意后,觐见国王。

2000年9月的一天,周时敏在西哈努克国王的宫殿里见到了西哈努克国王。整整两个半小时,国王仔细地听取了周时敏关于开发龙城庄园的计划,并大加赞赏。国王还向周时敏回忆了他在中国的日子,回忆他和毛泽东、邓小平、江泽民等。后来,国王又接见了周时敏。

2002年,周时敏接到了王宫的消息,西哈努克国王将再次接见他。

周时敏第三次见西哈努克国王时,国王在周时敏带去的龙城庄园名人留言本上用英文写道:周时敏是我的朋友,是柬埔寨人民的朋友,他为建设柬埔寨作出了很大的贡献。最后,西哈努克国王亲自把一个银制工艺品送给了周时敏。《青年时报》供稿